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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
 

 
ACTA Nº 03/2012  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a 19 de Enero de 2012 en el  “Salón de 
Alcaldía”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr.  Dionisio Manzo Barboza quien 
actúa como Ministro de Fe y de los Concejales: Dr.  Fernando Puentes Wasaf f ,  Sr. 
Mauric io Ávi la Pino, Sr.  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Sr.  Ramón Balbontín Leiva y 
Sra. María Baeza Hermosi l la,  e l  Sr.  Presidente del  Concejo Sr.  José Antonio 
Rebolar Rivas abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 17:25 horas. Sr. 
Alcalde no está presente por asist i r  a las exequias del  Sacerdote José Antonio 
Olguín Gut iérrez, ex  Párroco de la Parroquia San Martín de Tours, desde donde 
ejerc ió amorosamente la Cura Pastoral  de la Comunidad de Qui l lota.    
   
 
 
 
 

T A B L A  
 
 
 
 
1.- INFORME DE DIRECTOR DE OBRAS – PROYECTO LOS CAN ELOS. 
2.- RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOL - CABARET OSCAR G ARRIDO DURAN. 
3.- PLAN DE TRABAJO SERVICIO BIENESTAR 2012 - DEPAR TAMENTO DE SALUD 
     MUNICIPAL.  
4.- VARIOS. 
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1.-  INFORME DE DIRECTOR DE OBRAS – PROYECTO LOS CANELOS . 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
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Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente:  
 
ACUERDO N°37/12 : Por unanimidad se aprueba denominar e l Loteo Los Ca nelos  
de Qui l lo ta como “VILLA ARTES Y OFICIOS”, y sus Cal les y Pasajes conforme 
a la propuesta y Plano presentado por la Empresa Co nstructora CONVET 
LTDA. como:  
 
1.-  Pasaje Mol inero. 
2.-  Pasaje Sastre. 
3.-  Pasaje Herrero. 
4.-  Pasaje Talabartero. 
5.-  Pasaje Ebanista. 
6.-  Cal le  Labrador.  
7.-  La propuesta “Cal le Orfebre” se  cambia a “Cal l e An ita Claro Velasco”.  
8.-  La Plaza y Área de Equipamiento se denomina “Pl aza Anita Claro Velasco”.  
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2.- RENOVACIÓN PATENTE DE ALCOHOL-CABARET OSCAR GAR RIDO DURAN. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 

 
 

 
 
 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 03/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 03/2012    
JARR/HCM/DMB/bof.- 

10 

 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 03/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 03/2012    
JARR/HCM/DMB/bof.- 

11 

 
 
 
 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 03/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 03/2012    
JARR/HCM/DMB/bof.- 

12 

 

 
 
 
 
 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 03/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 03/2012    
JARR/HCM/DMB/bof.- 

13 

 

 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 03/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 03/2012    
JARR/HCM/DMB/bof.- 

14 

 
 

Sr. Presidente del Concejo propone aprobar la renovación de la Patente de Alcohol 
D’ANGELO, del  contr ibuyente Oscar Garr ido Navarro. 
 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. Pide que en la próxima renovación de 
Patentes Municipales de Alcoholes, se entregue un Informe con mayor anticipación al Concejo, para 
analizar cada caso en profundidad. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Agradece el completo informe entregado por el 
Jefe de Rentas y Patentes, Fabián Muñoz Corvalan, pues si no se aprueban Patentes de Alcoholes de 
Locales que cumplan con la normativa legal, proliferarán los clandestinos. 
Concejala María Baeza Hermosilla se abstiene. 
Presidente del Concejo Sr. José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 38/12 : Por mayor ía, con abstención de la Concejala María B aeza 
Hermosi l la,  se aprueba la renovación de la Patente de Alcohol D’ANGELO, 
propiedad del contr ibuyente Oscar Garr ido Navarro, RUT 13.332.077-6, 
ubicada en cal le Blanco Nº 106, Depto. A Qui l lo ta.  
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3.- PLAN DE TRABAJO SERVICIO BIENESTAR 2012 - DEPAR TAMENTO DE SALUD  
     MUNICIPAL.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone otorgar aporte de $25.386.219.-  a l  Servic io de 
Bienestar de la Asociación de Trabajadores del  Departamento de Salud Municipal .  
 
Concejal Fernando Puentes Wasaff se inhabilita.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Expresa su deseo de que los trabajadores a 
Honorarios tengan igual derecho. Considera muy injusto que no se les considere. Se rebela ante la 
injusticia del sistema. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Sr. José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 39/12 : Por unanimidad, con la inhabi l i tac ión del Concejal  Dr.  
Fernando Puentes Wasaff  se aprueba otorgar aporte d e $25.386.219.-  a l 
Servic io de Bienestar de la Asociac ión de Trabajado res del Departamento de 
Salud Munic ipal ,  correspondiente a los recursos con siderados en el  
Presupuesto del  Departamento de Salud Munic ipal  201 2, en base al  aporte 
máximo que establece el  ar t ículo 23 del Decreto Ley  Nº 249 de 1974, 
equivalente a $91.647.-  por cada asociado, de un un iverso de 277 personas. 
 
 
4.- VARIOS. 
 
4.1 COMODATO A BRUNO MUÑOZ HERNANDEZ  
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar otorgar Comodato Precar io por 4 años 
respecto del  inmueble ubicado en Población Aconcagua Sur,  Pasaje 2 Nº 318 de 
Qui l lota,  a don Bruno Hernán Muñoz Hernández. 
 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. Pide que en la próxima renovación se 
entregue un Informe con mayor anticipación al Concejo, para analizar el caso sin prisa. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Sr. José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 40/12:    Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Preca r io por 4 
años respecto del  inmueble ubicado en Población Aco ncagua Sur,  Pasaje 2 
Nº318 de Qui l lo ta,  a  don Bruno Hernán Muñoz Hernánd ez, RUT 12.157.498-5. 
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4.2  
Concejal Fernando Puentes Wasaff informa que en Calle Ariztía con Calle Monckeberg, hay una tapa 
metálica hundida en la carpeta de rodado, y pide se gestione reparación para evitar accidentes. 
 
El Director de Obras Municipales se encargará de resolver el problema, en coordinación con la 
Encargada del Área Operativa. 
 
4.3 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea la necesidad de dar apoyo a las personas que realizan 
Proyectos de Emprendimiento. Pide que se explique los pasos necesarios para Iniciar Actividades en 
el Municipio, y la manera de simplificar el trámite. 
 
La Unidad de Rentas y Patentes con el Foco Económico explicarán los procedimientos pertinentes en 
Sesión de Concejo del lunes 6 de Febrero.  
 
4.4 
Concejal Ramón Balbontin Leiva: 
1.- Pide información acerca de problema que afecta a los comerciantes de la Población Corvi, y 
acciones realizadas por el Municipio al respecto.  
 
Oscar Calderón Sánchez informa acerca de las reuniones sostenidas con los comerciantes del sector 
de equipamiento de Población Corvi. 
Se ha intervenido paisajísticamente el sector y actualmente se está licitando un proyecto al respecto. 
El problema es que no se ha modernizado ese comercio, y han cambiado mucho los actores. 
Ellos piden que retorne el servicio de algunas líneas de Buses. Se les ha planteado la posibilidad y 
necesidad de reinventarse, a la manera del Barrio Inglés de Coquimbo. Se les pidió que se 
organizaran en un Comité de Adelanto. 
 
2.- Consulta acerca de las Garantías entregadas por las Empresas que se adjudican proyectos 
licitados por la Municipalidad de Quillota. 
 
Sr. Director de Obras Municipales explica que las empresas entregan Boletas de Garantías, desde la 
firma de Contrato y hasta 6 meses o 1 año después de la Recepción de Obras. En Proyectos de 
Pavimentos la garantía es por 3 años, pero a nombre de SERVIU. 
 
3.- Informa que en los trabajos de modificaciones de calle Prat y subida al Cementerio, hay señalética 
humana que funciona muy bien. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que calle Concepción está saturada y propone prohibir 
estacionamiento allí. 
 
Director de Tránsito informa que el Estudio de Tránsito, realizado hace algunos años, aconsejaba no 
permitir estacionamiento en calle La Concepción, pero se autorizó a petición de los Propietarios de los 
Talleres de autos. Considera prudente prohibir estacionamientos en Calle Chacabuco y Calle La 
Concepción, pues ya se ha implementado suficientemente el proyecto de Avenida Condell.  
 
Encargado de Desarrollo Económico Sr. Claudio Gálvez Quezada explica que los Estudios de 
Tránsito no consideran la actividad comercial en sus Polinomios de Rentabilidad. Los comerciantes 
consideran incluso deseable cierto grado de congestión. 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva propone adoptar medidas provisorias para resolver la congestión de 
calle La Concepción, mientras duren las obras de Calle Prat. 
 
Sr. Presidente del Concejo propone que la Comisión de Tránsito haga una propuesta para resolver 
este problema. 
 
4.5 
Concejal Mauricio Ávila Pino propone implementar un By pass en Calle Merced, por Calles Simón 
Álamos, Manuel Rodríguez y Avenida Condell. Pregunta si es posible entrar a Avenida Condell 
directamente en el Monolito de Acceso a Merced. 
 
Sr. Claudio Gálvez Quezada informa que existe un Plan de contingencia por este cambio, y propone 
estudiarlo, especialmente por las implicancias de los giros a la izquierda. 
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4.6 .- SUBVENCIÓN A “CLUB DEPORTIVO Y SOCIAL AGROIL  DE BOCO ”. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr.  Presidente del  Concejo propone otorgar Aporte Extraordinar io de $500.000 a la 
Organización denominada “CLUB DEPORTIVO Y SOCIAL AGROIL DE BOCO” .  
 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Sr. José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°41/12 : Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Extraordin ar io de 
$500.000 a la Organización denominada “CLUB DEPORTI VO Y SOCIAL AGROIL 
DE BOCO” RUT 71.226.300-8,  Personal idad Jurídica Nº125, repr esentada 
legalmente por Car los Vergara Pinto, RUT 14.529.990 -K,  con domici l io en 
Diaz Fuenzal ida Nº0220, Boco Qui l lota,  con la f inal idad de f inanciar via je 
por part ic ipación en Campeonato Nacional  de Fútbol  Categoría Señor,  que 
se real izará en la ciudad de Puerto Montt .  
 
4.7 
Presidente del Concejo Sr. José Antonio Rebolar Rivas pide al Director de Obras Municipales que 
informe acerca del impacto de faenas viales y expropiaciones frente al Local Comercial El Corralero. 
 
Sr. Director de Obras Municipales Marcelo Merino Michel informa que mañana a las 10:30 horas irá a 
terreno para verificar impacto de dichas expropiaciones, y propone a los Sres. Concejales que le 
acompañen. 
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4.8 ESTACIONAMIENTOS CONCEJALES EN CALLE MAIPU  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°42/12 : Por unanimidad se aprueba la autor ización de distr i bución de 
Estacionamientos en Cal le Maipú entre San Mart ín y O´Higgins, f rente al 
Edif ic io Consistor ia l  de la  s iguiente manera:   
1.-  Frente a la entrada pr incipal ,  Vehículo de Alca lde. 
2.-  Entre cal le O´Higgins y entrada al  Paseo del Va l le,  6 estacionamientos para  
Concejales y 2 para Autor idades y vehículos munic ip ales. 
3.-  Entre entrada al Paseo del Val le y San Mart ín,  se prohíbe estacionar con 
excepción de Vehículos Munic ipales y Autor izados po r Alcaldía.  
 
4.9 CALENDARIO SESIONES ORDINARIAS - FEBRERO 2012 . 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente:        
 
ACUERDO N°43/12 : Por unanimidad se aprueba modif icar e l  Calendar io  de 
Sesiones Ordinar ias del  Concejo Munic ipal  de Febrer o de 2012, las que se 
real izarán el  lunes 06 de Febrero de 2012, Jueves 0 9 de Febrero de 2012, y 
lunes 13 de Febrero de 2012. 
 
Sr. Presidente del Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos, y levanta  la Sesión s iendo las 18:25 horas. 
 
 

 
 

 DIONISIO MANZO BARBOZA JOSÉ ANTONIO REBOLAR RIVAS 
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL 
CONCEJAL 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 
 
 
 
 


